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Műszaki Leírás 

a 

„Vidéki Ház Kisszékelyben” című 

Építészeti Ötletpályázathoz 

 

Környezeti adottságok:

 

A kisszékelyi dombság, amely a község körül húzódik, Natura 2000-es 

védettségű természetvédelmi terület, de szerepel a „Különleges madárvédelmi 
körzetek” között is. A település földrajzi adottságai arra utalnak, hogy a természeti 
környezet megóvása érdekében, ne akarjuk turisták nagy tömegét ide vonzani. Van 
olyan község, amelyik nevének köszönhetően az esküvői turizmus célpontja lett, 
mások főleg gyógyfürdőkkel, és azokhoz kapcsolódó egészségügyi és egyéb 
szolgáltatásokkal igyekeznek minél több vendégre szert tenni. Kisszékely esetében 
más út látszik követendőnek, amit a helyiek fel is ismertek. A természeti környezet 
iránt érdeklődőknek biztosítanak megfelelő programokat, a kijelölt turista utak 

igénybevételével történő természetjárással, ritka növények és madarak 

tanulmányozásával, megfigyelésével. Huzamos itt tartózkodással, illetve annak 

biztosításával a lakosságon kívül, a pihenni vágyókat, a tanulni akarókat és a 

tudományos kutatókat kell megcélozni. A pihenni vágyók vásárolhatnak nyaralónak 
telket, házat, előbb-utóbb, vagy pl. a nyugdíjas éveikre ide költözhetnek. A környező 
erdők vadászati-, a tavak horgászati lehetőséget biztosítanak. A programokat a lovas 

turizmus és a későbbiekben, pl. kalandpark kialakítása egészítheti ki, a strandfürdő 
és a tavak bevonása mellett. 

A helyi lakosok a hagyományos munkalehetőségeken kívül megtalálhatják 
helyüket a turisztikához kapcsolódó szolgáltatások, valamint a személy és 
áruszállítás területén is. 

A Szabadság utca felől a templomhoz vezető lépcsőt a régi kő lépcsősor 
átalakításával, felújításával lenne célszerű kialakítani, romantikus stílusjegyekkel. A 

templom mellett lehetne egy kisebb játszóteret létrehozni, ami jó idő esetén 
elfoglaltságot biztosít a kisgyermekeket, amíg a szülők a templomban vannak. A Kiss 

utca felőli megközelítést is hasonló stílusban kellene megoldani, mint a Szabadság 
utca felőli lépcsősort, de gépkocsival járható módon, célforgalommal megközelíthető, 



egyirányú utcaként. A templom előtt áthajtva, annak keleti oldalán lehetne visszajutni 
a Kiss utcára. A templom mellett parkolóhelyeket lehetne kialakítani, így az egyházi 
és a családi rendezvények forgalma megoldódna. 

Magyarországon a megújuló energiák közül a napenergia áll legnagyobb 
mennyiségben rendelkezésünkre. Ezt követi a szél, a geotermikus, a vízenergia, a 

hulladékhasznosításból származó, a biomassza, stb. Legkisebb befektetéssel és 
adminisztrációval a napenergiát hasznosíthatjuk, így ennek megvalósítására 
törekedtünk. 

 

Telepítés: 

  

A községben a lakóépületek nagy része oldalhatáron álló, az utcavonalra 

merőleges, telepítéssel épült, de a környéken, így például a Kiss utca másik felében, 
a tájolás függvényében, az utcavonalhoz illeszkedően elhelyezett lakóházak is 
találhatók. A kiválasztott építési telken az oldalhatáron álló telepítést nagyban 

nehezíti a lejtésből adódó jelentős szintkülönbség. Az utcavonalhoz, illetve a 
szemközti épülethez történő illesztés biztosítja a templomtól való legnagyobb 
távolságot. A szomszédos telkek hasonló beépítése esetén a templom körül, attól 
megfelelő távolságban, egy, lakóépületekből álló, a templomot keretező, tér jöhet 
létre. Lásd a 02 Helyszínrajzon. 

A két telek egyesítésével létrejött, építési terület lehetővé teszi, hogy az 

épületet szabadon állóan telepítsük, és a tulajdonosok kívánságának megfelelően, a 
lakóhelyiségeket délre tájoljuk, kilátással a templom felé. Az épületet a bizonytalan 

vezetésű utcavonal miatt, a szembe levő szomszéd házára merőleges koordinátákkal 
helyeztük el. 

  



Az épület megközelítése, kialakítása: 

   

 

A gépkocsi behajtót és a gyalogos bejáratot a telek ÉNy-i sarkában alakítjuk ki 
a lejtésviszonyoknak megfelelően úgy, hogy a fedett gépkocsitároló megközelítését, 
minél kevesebb földmunkával tegyék lehetővé. 

A személybejáratot szintén itt helyeztük el. Ez a bejárati építmény foglalja 
magába a szelektív hulladék tárolót, az elektromos mérőórát, valamint a postaládát. 
Az elektromos légkábel is ide csatlakozik. A mért vezeték földkábelen át jut az 
épületbe. 

 

A személybejáratot az előtérrel a nappali mellé helyeztük, így annak 
megközelítése egyszerű, és jól elkülöníthető a vendégzóna az intimebb funkcióktól. A 

vendégszoba a nappali mellé került, a hozzá tartozó zuhanyozóval. Ez után 
következik a dolgozó, és a szülői háló a fürdőszobával, ahol a zuhanyozási 
lehetőség mellett egy kis kádat is biztosítottunk. A fürdő mellett van a mosófülke, 
majd a kamra és a vendég részére szolgáló egészségügyi helyiség. 

 A nappali-étkező térből jutunk fel a tetőtérbe, ahol a „tiniszobák” mellett, a terv 

adottságai miatt, egy rekreációs helyiséget is kialakíthatunk. Ennek megvalósítása 
ütemezhető, azaz később is megtörténhet az anyagi lehetőségek függvényében. Ide, 

a tetőtérbe került a gépészeti helyiség is, a többi kiszolgáló funkciójú egység 
(Zuhany, WC, Gardrób) sorába. A gyermekek részére kialakított külön WC és zuhany 
helyiség rugalmasabb használatot biztosít, mint az egybe épített, és esetlegesen 
további, pl. gyermek vendég számára is használható. 



 A terasz fedett része favázas, kívül sötét barnára festett alumínium 
üvegszorító és takaróelemekből készül. A nappali felé harmonika, a terasz nyitott 
része felé tolóajtós kialakítást terveztünk, hogy a helyiségek összenyitását lehetővé 
tegyük. Az árnyékolás mellett nyitható tetőablakok is biztosítják az üvegezett terasz 

és a nappali szellőztetését. 

Mind a földszinti, mind a tetőtéri lakóhelyiségek árnyékot biztosító előteret 
kapnak, ami a nyári hőségben csillapítja a felmelegedésüket. Az árnyékéleket úgy 
szerkesztettük, hogy átmeneti időszakban ne gátolják a napfény bejutását. A 

természetes szellőztetést, a benapozási adottságokkal együtt, úgy alkalmazzuk, 

hogy a kellemes hőérzet biztosításához, gépi rásegítésre csak a legszélsőségesebb 
időjárási viszonyok között legyen szükség. A teljes épület átszellőztethető nappal és 
éjszaka egyaránt, amivel jelentősen csökkenthetjük a hűtési időszakot. A 
szellőztetést tervező és alkalmazó cégek tapasztalata szerint az éjszakai 
átszellőztetés 11 óráig megfelelő komfortérzetet biztosít, és nap közben is 4-5 C°-kal 

alacsonyabb belső hőmérsékletet érhetünk el a külsőhöz képest. 

A pincében alakítottuk ki a fedett, gépkocsi beállókat, valamint a kerti és 
egyéb eszközök elhelyezéshez szükséges tárolókat. A pingpongozásra alkalmas 
vízszintes terület is a tároló mellett alakul ki, így nem kell az asztalt nagy távolságba 
cipelni, a megfelelő játékhely eléréséhez. 

A kertet is igyekeztünk az adottságokkal összhangban alakítani. A kemencét a 
terasz közelébe helyeztük, hogy a sütés-főzéshez ne kelljen az anyagokat messzire 

szállítani, illetve rossz idő esetén az ételeket a közeli fedett teraszon tálalhatjuk. 

 A kis magasságú kőkerítés mellé, ami jelképes lehatárolást biztosít, 
élősövényt telepítünk, ezen belül pedig gyümölcsfa csoportokat, őshonos, kevés 
gondozást igénylő fajokból, úgy hogy a kilátást minél kevésbé korlátozzák. 
Amennyiben a tulajdonosok vállalják a gondozást, a délies lejtésű telekre 
szőlőtőkéket is telepíthetnek, ami ősszel nagy öröm, de év közben rendszeresen 

gondozni kell a tőkéket. A direkt termő fajták (pl. Otelló) kevesebb törődést 
igényelnek. 

 

Alkalmazott anyagok, szerkezetek: 

 

Az alapozás vasalt beton sávalap. A tartófalak bontott, vagy új, kisméretű 
tömör, esetleg ikersejt téglából készülhetnek. A válaszfalakat gipszkartonból 
terveztük, a vizes helyiségekben nedvességálló lapok alkalmazásával. A 
faszerkezetek láng és kártevőmentesített alapanyagokból készülhetnek, a kültérben 
alkalmazottak telített fából. A faanyag lehet időtálló vörösfenyő, vagy hársfa, aminek 

nincs természetes kártevője. 

A hőszigetelés kemény poliuretán habból készül. A külső hőszigetelés anyaga 
PIR-hab, vastagsága a külső falon 15 cm. A hőszigetelésre, Dryvit rendszerű 
megoldással, üvegszövetet ragasztunk, melyre STO Classic nemesvakolatot kell 
felhordani. Ez a nemesvakolat a harkályok falbontó tevékenységének (és más 



mechanikai igénybevételnek is) ellenáll, emellett sok kártevőnek is útját állja. A 

tetőtérben hajópadló burkolatot erősítünk a szarufákra, arra alufóliával kasírozott PIR 
hab hőszigetelés 18 cm vastagságban, majd lélegző fólia, és 5cm légrés következik, 
az ellenlécek között. A szarufák közé 4 cm ásványgyapot kerül. A lécezésre erősített 
égetett agyag cserép biztosítja a külső lezárást. A légrést a felső, kislejtésű 
tetőszakasz előtt, a hosszoldalon és a bütüknél egyaránt kiszellőztetjük, a kislejtésű 
szakaszt a napelemek árnyékolják. A tetőn és az üvegezett terasz tetején húzódó kis 
lejtésű szakaszt horganylemezzel burkoljuk, ami alá a lécezés helyett deszkázat 
kerül. 

Az épület teljes területén a padlóbukolat Egger North Brown Oak 4V, ami 

egyszerűen karbantartható, megfelel az időszakos használatból adódó 
igénybevételeknek és előnyös az infra (kishőmérsékletű, sugárzó) padlófűtés 
elhelyezésére is. A burkolat télen és nyáron egyaránt hőmérséklet kiegyenlítő 
tömegként működik a födémrétegekkel együtt. 

A kerítést, helyi anyagból készülő, alacsony kőfalból építjük, ami főleg 
jelképes, de tényleges lehatárolást is képez, és a kilátást nem korlátozza. A kerítés a 
megépítése után nem igényel gondozást, és ahol szükséges, pl. a gépkocsi 
behajtónál támfalként is működik. A kerítés ÉK-i sarkában alakítanánk ki az állat 
etető és itató vályút, de a végleges elhelyezéshez majd helyi szakértő segítségét 
fogjuk kérni. 

A homlokzat, illetve a falazatok színezése fehér, a beltérben mészfestés, a 
faanyagok sötétbarnára pácoltak, a cserépfedés sötétpiros színű, égetett agyag. 

A máznélküli, égetett agyag cseréppel borított tető hajlásszöge 40°-os. A 

tetőfelületi ablakokra és az üvegezett terasz ferde, tetőelemeire motoros, árnyékoló 
roló kerül, a függőleges elemekre külső állítható reluxát terveztünk, szintén motoros 
működtetéssel, viharvédelmi funkcióval. A háromszög alakú részben üvegtáblák 

közötti állítható reluxa lesz. 

 Az árnyékolók, a zsalugáterek kivételével, szintén törtfehér színűek. 

 

Épületgépészet, elektromosság: 

 

 A lakóépület légkábellel csatlakozik az elektromos közhálózathoz, a 

fogyasztásmérőt a gyalogos bejárat melletti szelektív hulladéktároló falában 
helyeztük el a postaládával együtt. Az épülethez földkábelen jut el a mért vezeték, az 
elosztó táblát az előtéri beépített szekrény felső részébe telepítjük. 

 A lakóépület és a fedett terasz (télikert) tetején végig Ulica Solar napelemeket 

telepítettünk. A napelemes rendszer a termelt áramfelesleget a közösségi hálózatba 
táplálja vissza. Az épület fűtése kettős rendszerű. Az egyik rendszer a ZubaDan 

légternikus hőszivattyún és hőcserélőn alapuló légfűtés, léghűtés, a másik a 

lakóhelyiségekben, valamint a vizes blokkokban kiépített Comfort Heat infra 

sugárzós padlófűtés. A légfűtés, a falakban és a tetőtérben kiépített, befúvást 



biztosító légcsatornákon át-, másrészt a tetőtérben és a beépített szekrények 
tetejében elhelyezetett elszívó vezetékeken keresztül történik. 

 

        Természetes szellőztetés nyáron, fűtés és szellőztetés télen. 

A melegvíz ellátást a Zehnder típusú hőcserélőkben, illetve a hőszivattyúban 
keletkező hőtöbblet felhasználásával oldjuk meg, kettős üzemű, hőcserélős és 
elektromos, melegvíztároló alkalmazásával. A mosásra használt vizet, egy tetőtéri 
tartály közbeiktatásával, a WC-k öblítésére is felhasználjuk, így jelentős ivóvíz 
mennyiséget spórolhatunk meg. Az öblítésre és az állatok itatására is felhasználható 
az esővíz a kert locsolása mellett. 

 A helyiségek megvilágítását direkt és indirekt LED-es fényforrásokkal 
tervezzük, amik energiatakarékos működésűek, és időállók. 

Az épületben alkalmazott gépészeti, biztonsági és egyéb elektromos 
eszközöket az Inels okos vezérlési rendszerével működtetjük. A fűtési rendszer 
okostelefonról is indítható, így a házba érkezéskor már megfelelő hőmérséklet 
fogadja az érkezőket. 

Az épületet úgy alakítjuk ki, hogy a szélsőséges időjárási körülmények 
kivételével, gépészeti beavatkozás nélkül is megfelelő hőmérsékletet 
biztosítsunk. A nagy felületű üvegezett nyílászárókat kívülről árnyékoljuk, az 
esetleges túlmelegedés ellen. Az árnyékolók, és a nehezen elérhető tetősík ablakok 
motoros vezérlésűek, vihar elleni védelmi funkcióval. A nappali és az üvegezett 
terasz legfelső pontján is motoros nyitható ablakon át vezetjük ki a meleg levegőt. A 
déli tájolású lakóhelyiségeket fedett, nyitott, terasz védi a túlmelegedéstől. 

Az épület mellett, földalatti tárolót alakítunk ki az esővíz részére, amit a 

későbbiekben a fenti célokra használhatunk, valamint külön szennyvízkezelő 
medencét a keletkező háztartási szennyvíz feldolgozására, ami szintén földalatti 
kialakítású. A feldolgozás végeredményeként a szennyvíz is locsolásra alkalmas 
lesz. A telek nagy részét szivattyú közbeiktatása nélkül is öntözhetjük, mivel a tárolók 
a telek magas pontján helyezkednek el. 

A műszaki leírásban eddig nem említett, alkalmazott termékek. 

Mosdók: 

a földszinten, a szülői fürdőszobában Zege, Pulz 90, 

a földszinti WC-ben Zege, Pille 40, 



a vendég zuhanyozóban, Zege, Mérey 60, 

a tetőtéri zuhanyozóban, Zege, Pulz 60, 

a tetőtéri WC-ben Zege, Pille 40. 

Mosogató: Zege, Lukka 06 white. 

Mosogató csaptelep: Hudson. 

Padlóbukolat: Egger North Brown Oak 4V. 

Kád: Mahé 150 x 70 cm SIKO_MH1500NEW. 

Minden WC-ben: Indiana perem nélküli függesztett ülőke. 

Mosdó csaptelepek: Springfield magasított 240. 

Kád: Springfield fali kifolyó 5034. 

Zuhanynál: Springfield falsík alatti zuhany csaptelep. 

Zuhany: Slim Square 40x40 szögletes esőztető. 

Zuhany összefolyó Arezzo 800 mm-es rozsdamentes. 

 

 Összességében a nyaraló és lakóépületet igyekeztünk úgy kialakítani, hogy a 
tulajdonosok számára megfelelő keretet biztosítson az életvitelükhöz, amelyben a 

külső és belső részleteket saját képükre formálhatják. 

 

Beépítési adatok: 

 A telek területe:    1669 m2 > 1500 m2 

 Földszinti br. beépített alapterület:  204,5 m2 

 Beépítési arány:    12,25 % < 40 % 

 Zöldfelület:     1200 m2 

Zöldfelület arány (a fűbeton nélkül): 71,8 % > 30 % 

Tehát a beépítési adatok a Vt2-es övezet követelményeinek megfelelnek. 

  

http://arezzodesign.hu/zuhanypanelek/slim-square-40x40-szogletes-esozteto


 

Homlokzatmagasság számítás: 

 

 


